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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 28803:2012) byl vypracován Technickou komisí ISO/TC 159 „Ergonomie“ ve
spolupráci s Technickou komisí CEN/TC 122 „Ergonomie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.



Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2012.

Upozorňuje se možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatka, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 28803:2012 byl schválen CEN jako EN ISO 28803:2012 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tento dokument je jedním z řady mezinárodních norem se týkajících ergonomie fyzického prostředí.
Tato mezinárodní norma doplňuje další normy v této řadě zabývající se specifickými složkami
životního prostředí, jako jsou teplotní prostředí, akustika, světelné podmínky nebo čistota ovzduší, na
jejichž základě lze stanovit lidské odezvy na celkové prostředí. Tato mezinárodní norma se zvláště
zabývá rozšiřováním rozsahu dalších mezinárodních norem – viz 5.2.2, 5.3.2 až 5.3.5, 5.4.2, 5.5, 6.2
6.6, 7.3 a 9.2 – tak, aby mohly být aplikovány na tak široký rozsah populace, jak je to jen možné.
Základní informace poskytované podle odezvy a potřeb skupin osob se zvláštními požadavky přispějí
k environmentálním návrhům, které budou doplňovat další aktivity na poli ergonomie.

Tato mezinárodní norma zahrnuje popis rozsahu a různorodosti odezvy a adaptace osob se zvláštními
požadavky na fyzická prostředí, a v daném kontextu i charakteristiky měření a hodnocení těchto
prostředí. Zvažuje použití indexů a metod pro osoby se zvláštními požadavky, kde jde zejména o jejich
zdraví, bezpečnost, komfort a celkovou pohodu. Popisuje charakteristiky osob se zvláštními
požadavky v kontextu jejich odezvy na prostředí (například pocitu omezení, sníženého vnímání nebo
schopnosti reakce). Tato norma není databází charakteristických rysů osob se zvláštními požadavky



souvisejícími se zdravím a bezpečím, ale používá údaje z ISO/TR 22411 k tomu, aby stanovila metody
a kritéria, která budou postupně umožňovat přístupné životní prostředí.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma popisuje, jak mohou být mezinárodní normy zabývající se ergonomií
fyzického prostředí použity pro osoby se zvláštními požadavky, které by jinak byly uvažovány mimo
rozsah těchto norem. Byla vypracována podle zásad přístupného řešení poskytnutých v ISO/IEC
Pravidlo 71 a používá údaje obsažené v ISO/TR 22411.

Norma není omezena na žádné zvláštní prostředí, ale poskytuje obecné zásady dovolující odhad
a hodnocení, a může přispět k vývoji norem zabývajících se specifickými prostředími. Je vhodná pro
zastavěná prostředí stejně jako pro další interiéry, dopravní prostředky a venkovní prostředí. Není
také omezena na specifické environ-
mentální složky; to zahrnuje posuzování akustických a tepelných prostředí, osvětlení, čistoty ovzduší
a dalších faktorů životního prostředí, které by mohly být považovány za ovlivňující zdraví, pohodlí
a výkonnost osob se zvláštními požadavky v daném prostředí.

Je vhodná pro všechny uživatele takových prostředí, u kterých lze předpokládat zvláštní požadavky.

POZNÁMKA To bude záviset na kontextu; může například zahrnovat děti, nezletilé, muže nebo ženy,
osoby s postižením, starší nebo nemocné osoby. Osoba by mohla mít zvláštní požadavek v jednom
druhu prostředí, ale ne v jiném.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


